

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 31 (5378) ЧЕТВЕРГ, 12 марта 1981 года. Цена 2 коп.

Будем работать еще лучше

По итогам работы в завершающем году десятой пятилетки коллектив нашей молочно-товарной фермы среди колхозных ферм района признан лучшим и награжден переходящим Красным знаменем райкома КПСС, исполкома райсовета, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ, занесен на Доску почета на страницах районной газеты «Знамя труда».

Эта высокая оценка нашего скромного труда обязывает работать еще лучше, еще производительней. Это требование программы Коммунистической партии, выработанной XXVI съездом партии по вопросам дальнейшего экономического и социального развития нашей страны.

Возложенные задачи по увеличению производства продукции животноводства ответственны и потому наш небольшой коллектив фермы с большим старанием работал в дни работы высшего форума коммунистов страны и продолжает ударную вахту в эти после-съездовские дни.

В целом коллективом фермы за два месяца надоено от каждой фуражной коровы по 392 килограмма молока, что больше среднеколхозного удоя на 40 килограммов. Все доярки работают ровно. Свыше четырехсот килограммов надоила за два месяца половина доярок. Это Е. Федорова, М. Никитина, Р. Федорова, Р. Белоусова, В. Федорова. Каждая из них ежедневно получала по 8—9 килограмма молока от коров.

Эти успехи не случайны, люди работают с большим старанием. Строго соблюдают распорядок дня и рацион кормления животных. Организовано круглосуточное дежурство.

Н. ИВАНОВА,
заведующая Пугачевской
молочно-товарной фермой
колхоза имени Ленина.

Так держать, строители!

Большие социалистические обязательства приняли на первый год одиннадцатой пятилетки строители передовиком механизированной колонны № 292 треста «Башмедьстрой». Успешное их выполнение — дело чести каждого члена нашего коллектива.

Сейчас строители заняты возведением молочного комплекса в колхозе имени Ленина, жилых домов в райцентре и поселке Садовый, завершают отделочные рабо-



Плакат художника В. Кононова. Издательство «Плакат».

[Фотохроника ТАСС].

НАШ ОТВЕТ—УДАРНЫЙ ТРУД

Коллектив Бурбаевского рудоуправления с большим интересом обсуждает текст Отчета Центрального Комитета КПСС и очередных задач партии в области внутренней и внешней политики, с которыми выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

Высокая оценка труда рабочего класса, данная в Отчетном докладе, вдохновляет нас на еще более производительный труд.

Коллектив рудоуправления неплохо трудился в десятой пятилетке, успешно выполнил задания по основным видам технико-экономических показателей. Так, план минувшей пятилетки по реализации продукции выполнен на 106,2 процента, по добыче руды — на 100,5, по переработке руды — на 100,4, по производительности труда — на 103,1 процента, получено сверхплановой прибыли на 1,2 миллиона рублей. Мы гордимся тем, что в достигнутых успехах есть и наша весомая комсомольская доля труда. Это ярко проявилось в ходе Всесоюзной эстафеты комсомольских дел «Десятой пятилетке—ударный финиш! XXVI съезду КПСС — достойную встречу!»

в которой участвовали все юноши и девушки нашего коллектива. В авангарде передовых молодежных коллективов рудоуправления идет комсомольско-молодежная бригада имени 60-летия ВЛКСМ, руководимая Михаилом Никитиным из агротранспортного цеха, выполнявшая свою пятилетку к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и сделавшая к концу пятилетки более 7 млн. 54 тысяч тонна-километров. Включившись во Всенародное социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда партии, они к открытию форума коммунистов выполнили план двух месяцев 1981 года. В предсъездовском социалистическом соревновании отлично поработали и хорошо трудятся в эти дни комсомольцы и молодежь обогатительной фабрики. Среди них Анатолий Сазоков, Исаи Чернецов, работники ОРСа Нафига Атанова, Клавдия Урачцева, Фирдаус Хужамбердина, комсомольцы Октябрьского подземного рудника Зариф Тлягулов, Валерий Овчинников, смены Нестеренко и молодого специалиста Комбарова. Следующим примеру, многие молодые производственники добиваются хороших результатов в труде.

Вместе с тем в работе наших трудовых коллективов имеются и недостатки. Еще низка производительность труда в

коллективе Октябрьского подземного рудника, нет надлежащей борьбы за режим экономии, желает лучшего трудовая дисциплина среди комсомольцев и молодежи. Имеется и ряд других недостатков, устранение которых позволит улучшить технико-экономические показатели работы рудоуправления.

Одиннадцатая пятилетка, говорится в Отчетном докладе XXVI съезду КПСС, новый крупный этап в создании материально-технической базы коммунизма. Успешное выполнение плана пятилетки обеспечит дальнейшее наращивание экономического потенциала страны и повышение народного благосостояния, поддержание на должном уровне оборонной мощи нашей страны, еще зыбче поднимет ее международный авторитет, будет способствовать упрочению мировой системы социализма и сплочению всех сил, борющихся за мир и социальный прогресс.

Воодушевленные решениями XXVI съезда КПСС, комсомольцы и молодежь рудоуправления полны решимости успешно завершить первый год новой пятилетки и добиться еще больших успехов в труде.

М. ПОПОВ,
механик обогатительной
фабрики, заместитель
секретаря цеховой комсомольской организации.

Смотрите, сравнивайте!

Надой молока на 11 марта

Первая графа — хозяйства, вторая — надоено с начала месяца, третья — +, — по сравнению с тем же периодом прошлого года, четвертая — удой за день от коровы (в кг).

	Колхозы:	Совхозы:
Имени Ленина	77 +3 7,8	Матраевский 75 -1 7,6
Новый путь	70 +3 7,2	Таналыкский 72 -6 7,3
Красное знамя	69 -4 7,1	Хайбуллинский 71 +1 7,1
Имени Салавата	60 +23 6,1	Макаевский 68 -20 7,3
Сакмар	55 +6 5,8	Акъярский 67 -4 6,7
Имени Фрунзе	54 - 5,4	Степной 53 +14 5,4
Имени Калининна	50 -13 5,1	По району: 67 +1 6,3
Кр. доброволец	50 -3 5,1	

Н. ЯБЛОНОВСКАЯ.

СЛАВНОЙ ТРАДИЦИИ ВЕРНЫ

КОЛЛЕКТИВЫ ПЕРЕДОВЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ МОСКВЫ ВЫСТУПИЛИ С ИНИЦИАТИВОЙ — ПРОВЕСТИ 18 АПРЕЛЯ ЛЕНИНСКИЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК.

Замечательной традицией советских людей стали коммунистические субботники. По словам В. И. Ленина, они «именно потому имеют громадное историческое значение, что ...показывают нам сознательный и добровольный почин рабочих в развитии производительности труда, в переходе к новой трудовой дисциплине, в творчестве социалистических условий хозяйства и жизни».

Великий почин и сейчас увлекает за собой миллионы. Вдохновенные решениями XXVI съезда партии, полные решимости претворить в жизнь эго исторические предначертания, советские люди знаменуют начало пятилетки трудовыми достижениями. Ширится, становится все эффективнее, действеннее социалистическое соревнование.

В числе его правофланговых — коллективы передовых предприятий Москвы. Они выступили с патриотической инициативой — провести 18 апреля коммунистический субботник, посвященный 111-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Субботник станет смотром новых резервов, на поиск и использование которых нацеливают решения форума коммунистов. Девиз инициаторов — работать в этот день с наивысшей отдачей, особенно эффективно взять и уверенно держать опережающие темпы в течение всего первого года, всей пятилетки.

Участники митингов и рабочих собраний, которые состоялись на ряде предприятий столицы, говорили о высоком политическом и трудовом подъеме, который вызвали у советских людей решения XXVI съезда партии, о стремлении внести максимальный вклад в успешную реализацию программы социально-экономического развития Родины.

Родина великого починка — локомотивное депо Москва-Сортировочная. Здесь 6 марта состоялся митинг. Машинист электровоза, Герой Социалистического Труда, делегат XXVI съезда КПСС В. Соколов сказал:

— Коллектив депо из поколения в поколение передает эстафету первого коммунистического субботника. Предлагаю весь день 18 апреля трудиться на экономленных электротрансэнергии и топливе, перечислить в фонд пятилетки тысячи рублей. Призываю каждого участника субботника добиться наивысшей производительности труда.

Выступившие на митинге обещали 18 апреля отремонтировать 7 локомотивов, два грузоподъемных крана, провести 170 грузовых и 70 пассажирских поездов. В день субботника будет отправлен эстафетный поезд на родину Ильича — в Ульяновск.

Отмечать наивысшими достижениями в труде день рождения В. И. Ленина — традиция коллектива электромеханического завода имени Владимира Ильича. Митинг коллектива предприятия состоялся в корпусе, возведенном на месте цеха, где неоднократно выступал основатель Коммунистической партии и Советского государства.

Передовые работники призвали товарищей 18 апреля выполнить не менее полутора сменных заданий.

Высокие рубежи наметили на день субботника автомобильные строители завода имени Пугачева.

На сотни площадок столицы выйдут в этот день строители Москвы. Они будут поднимать этажи новых кварталов, возводить заводские цеха, школы и детские сады, прокладывать трассы метро и наземные магистрали.

[ТАСС].

В ДНИ РАБОТЫ XXVI СЪЕЗДА КПСС



Москва. XXVI съезд КПСС.

НА СНИМКЕ: в зале заседаний Кремлевского Дворца съездов.

Фото В. СОБОЛЕВА. (Фотохроника ТАСС).

Герой—человек труда

ПОДАРОК СЪЕЗДУ

ТРУДОВОЙ ПОДАРОК. В этой короткой фразе заложены глубокий смысл, за ним — судьбы простых советских рабочих, их талант, умение, выдумка, больше физическое усилие, старание. Эти эпитеты смело можно отнести к характеристике разведчиков недр нашей партии, о которых пойдет речь.

Более двадцати лет отдано Иваном Ковалевым нелегкому труду буровика. Далеко не гладко пролегла трудовая тропа в жизни Ивана: были на первых порах неудачи, сомнения, «трения» с руководителями, неполадки с работой, не хватало опыта. Сейчас же это один из лучших буровиков, у которого можно многому научиться, выполняет очередные операции разведки с большим умением и помощником своим быстро передает свои знания. Под стать Ивану и его сменщики Н. Ф. Лось, стаж этого буровика только в нашей партии уже 13 лет, а общий — более двадцати, А. С. Тайкало, стаж которого в партии исчисляется семнадцатью годами. И все эти годы — это нелегкие полевые дороги, это сложная и тяжелая физическая работа.

Кажется, недавно покинул палубу корабля Анатолий Рыбальченко, а в нынешнем году исполнилось 10 лет с той поры, как влился он в наш коллектив. С первых дней заметили руководители в Анатолии настоящую рабочую хватку. По всей вероятности, сказались морская

закалка, а вернее всего, трудолюбие, чувство ответственности, которые воспитали в нем родители.

Удачная буровая операция во многом зависит от помощников буровика. Михаил Малухин, помощник буровика, ни разу не подвел своего буровика. Никто в партии не помнит, чтобы Михаил хоть раз нарушил трудовую дисциплину, или не выполнил как положено то, что ему поручали. Строчки в трудовой, где отведено место поощрения, заполнены почти полностью. Многократные записки «Победитель соцсоревнования такого-то года», отмечена хорошая работа, награжден Почетной грамотой и т. д.

Хотя сравнительно недавно работает в нашей партии Володя Симакон, о нем хочется написать с большим уважением. Хотя он молодой, но не грек и многим пожилым у него поучиться. Настоящая рабочая хватка выработана у Володи. Кто с ним работает, тот говорит о нем только добрые слова. Да и как не говорить. Несмотря на то, что работа нелегкая, Володя успешно совмещал ее с обучением в школе рабочей молодежи. А у Владимира — семья (кстати, Володя — замечательный семьянин). Растят они с такой же трудолюбивой женой дочку.

Салават Багишаев пришел в партию тоже три года назад. И о нем товарищи по работе, руководители цеха говорят с

большим уважением. Салават и Володя чем-то даже в характере похожи.

Эти ребята, речь о которых шла выше, все работают в коллективе буровой бригады № 3, руководит которой молодой буровый мастер, комсомолец Николай Федорович Голубцов. Ему 24 года, а успел сделать немало полезного: окончил восьмилетнюю школу, успешно выдержал экзамены в Миасский техникум и, окончив его, проработал в партии, ушел отсюда в армию и вернулся сюда же. Не все гладко было с первых дней у Николая. Не хватало опыта руководителя, была неуверенность (ведь подчиненные вон с каким стажем и опытом), но личная напористость в работе, трудолюбие сделали свое. 1 ноября 1980 года его бригада выполнила пятилетний план.

«Соревнуясь за достойную встречу XXVI съезда КПСС, буровая бригада № 3 Н. Ф. Голубцова к 12 февраля выполнила план двух месяцев 1981 года, набурив 871,6 метра при плане 851» — так гласила «Молния» об успехах бригады.

В соцобязательствах говорились: «Выполнить план двух месяцев к дню открытия XXVI съезда КПСС», а выполнены они намного раньше, да еще с таким превышением. Это и есть трудовой подарок съезду родной Коммунистической партии!

А. ХРАМОВА,
рабкор.

Развивать критику и самокритику

ЦК КПСС постоянно выступает, чтобы метод критики и самокритики стал действенным средством воспитания кадров в духе строгого соблюдения партийной и государственной дисциплины, мобилизации коммунистов и беспартийных на решение экономических и политических задач. Принятое Центральным Комитетом партии постановление «О состоянии критики и самокритики в Таловской областной партийной организации» является для партийных организаций руководящим документом в своей практической деятельности.

Райком партии постоянно следит за тем, чтобы в первичных парторганизациях, в трудовых коллективах, на партийных, профсоюзных и комсомольских собраниях в полный голос звучала критика и самокритика, чтобы принимались реальные меры по устранению вскрытых недостатков.

Критика снизу является испытанным методом улучшения дела, надежным средством предупреждения срывов и провалов в работе. Но, разумеется, конструктивная роль критики снизу может, в полную меру проявиться лишь там, где она находит поддержку: в партийных, хозяйственных, профсоюзных организациях, у их руководителей. Поэтому надо всегда заботиться, чтобы каждый руководитель видел в критике и самокритике надежное средство улучшения дела, средство, помогающее ему в выполнении возложенных на него обязанностей.

Для этого необходимо регулярно, в соответствии с уставами, положениями, проводить общие, бригадные собрания колхозников, рабочих и служащих, производственные совещания, партийные, профсоюзные, комсомольские собрания. О какой критике может идти речь, если в колхозе имени Ленина общие собрания колхозников созываются только один раз в год (отчетные), бригадные проводятся от случая к случаю, советы бригад не работают. Два—три собрания в год проводятся в комсомольской организации Степного совхоза. Очень редко обсуждаются вопросы на профсоюзных собраниях.

Долг всех руководящих кадров показывать пример в поддержке деловой, принципиальной критики. Критические замечания, высказанные на пленумах райкома КПСС, собраниях районного партийного актива, собраниях в первичных парторганизациях следует обобщать и анализировать, затем по ним принимать нужные меры.

Руководители и секретари парткомов Акъярского, Маманского, Матраевского, Хайбуллинского совхозов, колхоза «Новый путь» неоднократно критиковались за неудовлетворительное развитие свиноводства.

По этому вопросу было принято в сентябре 1980 года специальное постановление бюро райкома КПСС. Однако директор совхозов т. т. Искусжин, Галеев, Малимонов, Туваев, председатель колхоза тов. Юшин, секретари парткомов т. т. Ишхильдин, Багишаев, Галлямов, Кукин, Каримов не сделали из критики соответствующих выводов, не выполнили задания по развитию свиноводства, за что райкомом КПСС были строго наказаны.

Трибуной для здоровой партийной критики являются регулярно проводимые собрания коммунистов. Эта трибуна доступна для любого партийца, дает возможность поделиться своими мыслями, критическими суждениями по любому вопросу. На собраниях подвергаются критическому анализу хозяйственная деятельность, постановка партийной работы, отношение к делу со стороны отдельных работников.

Развитию деловой критики служат также ежегодно проводимые отчеты руководителей совхозов, предприятий о выполнении коллективных договоров и отчеты правлений колхозов перед колхозниками. Руководители с большой ответственностью относятся к этому делу, выносят на совет и обсуждение своих коллективов жизненно важные вопросы. В этом случае очень ценны предложения рабочих и колхозников, способствующие совершенствованию производства, сплочению трудовых коллективов. Такая форма работы позволяет руководителям партийных и хозяйственных организаций лучше знать настроение масс, принимать меры по удовлетворению их нужд и запросов, выявлять и устранять недостатки в своей практической деятельности.

Однако в развитии критики и самокритики в партийных организациях имеются еще существенные недостатки. Снижается активность коммунистов вследствие того, что партийные комитеты и бюро слабо информируют коммунистов о своей деятельности, о выполнении ранее принятых решений и критических замечаний. Не везде еще изжит зажим критики, отдельные руководители пытаются преследовать рабочих за правильную критику.

Партийным организациям необходимо дальше развивать критику и самокритику, принципиально и самокритично оценивать результаты своей деятельности, лучше использовать испытанное оружие критики для устранения недостатков, ошибок, для мобилизации всех наших сил на успешное выполнение народнохозяйственных планов.

Ф. ТАНГАТАРОВ,
заведующий организационным отделом райкома КПСС.

Награждены медалью «Ветеран труда»

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 18 января 1974 года Президиум Верховного Совета Башкирской АССР Указом от 17 ноября 1980 года наградил от имени Президиума Верховного Совета СССР за долголетний добросовестный труд медалью «ВETERАН ТРУДА»

ПО ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЕ

- АККУСКАРОВУ Юзлибю Каримовну — пенсионерку.
- ВАЛЕЕВА Абдрахмана Садиковича — пенсионера.
- ВАЛЕЕВУ Аклиму Гарифовну — пенсионерку.
- ДАВЛЕТБАЕВУ Гизильбанат Бакиевну — пенсионерку.
- ЗУБКОВА Василия Степановича — пенсионера.
- КРУЧИНИНУ Татьяну Киреевну — пенсионерку.
- МАГАШЕВУ Асму Гибатовну — пенсионерку.
- НАФИКОВУ Халиму Гатавовну — пенсионерку.
- ПУДОВКИНУ Евдокию Илларионовну — пенсионерку.
- СМОРОДИНУ Зинаиду Ивановну — пенсионерку.
- ТУЛЯШЕВУ Алифу Валиевну — пенсионерку.
- ЮЛДАШБАЕВУ Хадичу Мустафовну — пенсионерку.

Полезно знать ЭТО УДОБНО КАЖДОМУ

КОНСТИТУЦИЯ СССР наделяет советских граждан многими правами: на отдых, на жилище, на получение образования, медицинской помощи, на материальное обеспечение в старости, в случае болезни и другим. В то же время граждане СССР имеют и обязанности перед обществом: трудиться, соблюдать правила социалистического общежития, служить в рядах Вооруженных Сил, бережно относиться к социалистической собственности, охранять природу и др.

Права и обязанности должны гармонически сочетаться. Для такого разумного сочетания

необходима правовая культура, то есть знание правовых норм. Познать все многообразие правовых норм невозможно, поэтому возникает необходимость получения консультаций и советов по возникшим юридическим вопросам.

Граждане консультации могут получить из юридической литературы, центральной и местной печати, у работников правоохранительных органов. Но распорядок работы органов юстиции, прокуратуры и милиции порою затрудняет получение своевременных консультаций, так как в выходные дни они не работают.

Поэтому в целях удобства для тружеников села с апреля 1980 года в здании райисполкома работает общественная юридическая консультация. Прием посетителей организован еженедельно по субботам с 10 до 13 часов.

Прием посетителей ведут не только члены общественной юридической консультации, но и ответственные работники исполкома райсовета, районных организаций, прокуратуры, суда и милиции.

С. БИКТИМЕРОВ,
юрисконсульт управления сельского хозяйства.

ХИМИЮ — НА СЛУЖБУ УРОЖАЮ

РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА — В ЖИЗНЬ!



Животноводство — ударный фронт!

Надежный путь воспроизводства

Добиться значительного увеличения выхода продукции с каждой головы скота. Решительно улучшить воспроизводство стада и сохранность поголовья. Повысить уровень селекционной работы по совершенствованию племенных и продуктивных качеств животных, созданию новых высокопродуктивных пород скота, отвечающих требованиям промышленной технологии.

(Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года).

Искусственное осеменение сельскохозяйственных животных в настоящее время отвечает основным требованиям и методам зооветеринарной службы и направлено на быстрее воспроизводство стада крупного рогатого скота в колхозах и совхозах. Оно проводится, как важнейшее сельскохозяйственное мероприятие, с целью интенсивного использования быков-производителей, особенно provedенными по качеству потомства для массового улучшения породных и продуктивных качеств крупного рогатого скота.

При правильной организации искусственное осеменение является основным средством борьбы с бесплодием и яловостью маточного поголовья, профилактикой оздоровления стада от заразных заболеваний, как бруцеллез, туберкулез, лейкоз и другие.

Более 20 лет я работаю техником-осеменатором. В начале не верил в себя, потому что нас готовили поспешно, на краткосрочных курсах в Баймаке. Когда приступил к выполнению своих обязанностей техника-осеменатора, хотел на практике убедиться в преимуществах этого метода. Проработал год. Результаты налицо. 92 процента оплодотворенных искусственным способом коров дали приплод. Очень трудно приходилось работать. Приходилось через день ездить в Матраевский совхоз за семенем. Проблемой было найти лед. В преимуществе этого метода осеменения коров еще труднее было убеждать животноводов. Теперь не каюсь, что взялся за это дело. Так, за два десятка лет работы техником-осеменатором в

совхозе было получено более 7000 телят.

Сейчас стадо коров в нашем Новооздвинженском отделении полностью обновлено после ликвидации бруцеллеза. В настоящее время в отделении перешли к осеменению коров глубоководным замороженным семенем. Этот метод целиком и полностью себя оправдал, ибо стало меньше перегулов.

В прошлом году я работал с некоторой опаской, боялся бруцеллеза. Пришлось организовать случку коров быками-производителями, работать было трудно. Однако нагрузка была очень большая и в результате имела место большая яловость коров.

Проанализировав свою работу за все эти годы, оценив возможности, принял решение работать один без помощников, и в первом году новой пятилетки добиться стопроцентного отела всех имеющихся в отделении коров.

С. ТАКАЕВ,
техник-осеменатор Новооздвинженского отделения Маганского совхоза.



Много лет минуло с тех пор, как Фания Гайнетдиновна Мутсалова впервые пришла на Абу-бакировскую молочно-доярскую ферму колхоза «Красный доброволец». За прошедшие годы выработались прочные навыки, накопился богатый опыт. Доярка не раз становилась лидером в социалистическом соревновании животноводов колхоза, выдавая рекордное количество килограммов молока.

За трудовые успехи Ф. Г. Мутсалова неоднократно награждалась Почетными грамотами, выбиралась в члены правления колхоза.

Являясь наставником, доярка щедро делится своим богатым опытом с молодыми коллегами.

С начала года Фания Гайнетдиновна надоила от каждой коровы на 65 килограммов молока больше, чем в среднем — по колхозу.

Фото В. УСМАНОВА.

Баш. ЦНТИ сообщает: Техническое обслуживание животноводческих ферм

Ряд хозяйств Горьковской области заключили договор на техническое обслуживание животноводческих ферм. За счет рациональной организации труда специалистов Борской станции технического обслуживания обеспечена надежная работа машин и механизмов 11 совхозов, 5 комплексов по производству молока и птицефабрики. Своевременно проводится проверка оборудования и у-

страняются возникшие неисправности. Принятой плано-предупредительной системой предусматривается обкатка и настройка оборудования, периодическое техническое обслуживание, сезонный технический осмотр, диагностирование, текущий ремонт. Что примечательно, на станции выделены участки по ремонту электрооборудования, компрессоров к холодильным установкам, автопилот,

а также участок по изготовлению нестандартного оборудования и цех доильной аппаратуры.

В техническом обслуживании занято 37 человек, 7 из которых — инженерно-технические работники, остальные — рабочие высокой квалификации. Плано-предупредительное обслуживание оборудования ведут две выездные бригады в составе четырех человек. Им предоставлено десять спецмашин. Боль-

шая роль в улучшении организации технического обслуживания отдается диспетчерской службе.

Техническое обслуживание всех ферм района позволяет значительно увеличить годовой объем сдачи молока первым сортом — с 60 до 84%.

За дополнительными сведениями обращаться в Башкирский ЦНТИ.

Е. ЯРОШЕНКО.

На темы сезона Технике — надежность

Много забот в эти дни у механизаторов колхозов и совхозов, работников РО Госкомсельхозтехники. Их первейшая задача — своевременно и с высоким качеством отремонтировать тракторы, почвообрабатывающие, посевные и другие машины, хорошо и полностью подготовить их к полевым работам нынешнего года. Она требует большого напряжения сил, слаженности всех звеньев инженерно-технической службы села, равномерного снабжения хозяйства запасными частями и ремонтными материалами.

До выхода постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по повышению эффективности использования сельскохозяйственной техники, улучшению ее сохранности, обеспечению колхозов и совхозов кадрами механизаторов и закреплению их в сельском хозяйстве» отдельные руководители хозяйств откладывали восстановление работоспособности почвообрабатывающих и посевных машин на весенний, а уборочных — на предуборочный периоды. Это приводило к низкому качеству ремонта, большим простоям техники во время полевых работ.

Как идет подготовка машинно-тракторного парка к поле-

вым работам 1981 года?

Успешно выполнили свои обязательства механизаторы, рабочие и инженерно-технические работники колхозов «Красный доброволец», «Красное знамя», «Сакмар» и совхозов ордена Ленина Матраевский, Маганский, Хайбуллинский, Таналыкский, обеспечившие уже на первое января 1981 года полную готовность почвообрабатывающих и посевных машин.

Вместе с тем, в ряде хозяйств района подготовка посевных и почвообрабатывающих машин организована неудовлетворительно. Поздно приступили к ремонту прицепного инвентаря колхозы «Новый путь» (гл. инженер Ф. Кашкаров), имени Ленина (В. Третьяков). Затягивается ремонт техники в колхозах имени Калинина (Я. Давлетбердин), имени Фрунзе (Х. Давлетбаев), в совхозах Акъярский (Н. Ащепков), «Степной» (И. Буранкаев).

В настоящее время колхозы и совхозы района имеют семь центральных ремонтных мастерских и 16 пунктов технического обслуживания, десять автогаражей. Мощность этих мастерских позволяет одновременно ставить на ремонт более 100 тракторов и 50 автомобилей. Однако они используются

не эффективно. На севе-81 будут участвовать более 1000 тракторов, из них 475 должны были отремонтироваться к 1 марта 1981 года. На 1 марта вышли из ворот мастерских 395 тракторов. Хотя план ремонта тракторов выполнен на 83,2 процента по району, но в то же время он в Акъярском совхозе выполнен на 48,5 процента.

В некоторых хозяйствах мастерские все еще не обеспечены необходимым технологическим оборудованием, недостаточно укомплектованы кадрами, не имеют технических условий на ремонт и другой нормативной документации. Крайне неудовлетворительно снабжаются колхозы и совхозы запасными частями и ремонтными материалами, электродами, кислородом и металлопрокатом. Это серьезное упущение в работе торгового отдела (заместитель управляющего Х. Каипов) РО Госкомсельхозтехники.

Большие задачи ставятся перед механизаторами в первом квартале 1981 года. Надо отремонтировать 250 тракторов и провести тщательный технический уход за остальными тракторами.

Неудовлетворительно идет ремонт грузовых автомобилей, особенно по ремонтным фондам РО Госкомсельхозтехники.

В хозяйствах района темп ремонта сдерживается из-за отсутствия запасных частей.

Пока еще не все хозяйства имеют условия для ремонта зерноуборочных комбайнов. Однако, при желании можно оборудовать рабочие места в существующих ремонтных мастерских, в пристройках и автогаражах. Так и сделали специалисты совхозов Таналыкский, Хайбуллинский и колхоза «Красное знамя». Это позволит им отремонтировать комбайны в холодное время года и завершить их подготовку значительно раньше срока. Это могут сделать все хозяйства, для чего не потребуется больших затрат времени и средств.

До начала весенних полевых работ осталось немного времени, и оно должно быть использовано с максимальной отдачей. Важно усилить внимание к подготовке техники, обеспечить правильную расстановку кадров на ремонте машин, дополнительно привлечь к этому делу наиболее опытных механизаторов. Следует шире применять на ремонте меры морального и материального поощрения механизаторов, организовать регулярное подведение итогов их работы, наладить строгий контроль за качеством ремонта.

М. МИННИХАНОВ,
гл. инженер управления сельского хозяйства.

Р. КАШКАРОВ,
агрохимик района.

Посвятили съезду

Недавно в Доме культуры колхоза «Сакмар» состоялся вечер, посвященный XXVI съезду партии. О работе съезда КПСС выступил учитель Абишевской средней школы Сафар Яхич Турушаев. Затем состоялся концерт участников художественной самодеятельности колхоза. Зрителям очень понравилась

песни «Катюша», «По долинам и по взгорьям». Также проводились ответы на вопросы, викторина и другие культурные мероприятия. Затем были определены победители и вручены подарки, призы.

З. БАЙБУЛАТОВ,
секретарь комсомольской организации колхоза.



На снимке нашего фотокорреспондента Вахита Уманова вы видите телефонистку АТС в Акъяре комсомолку Марьям Худайбердину (справа). За три года работы она в совершенстве познала все секреты своей работы. Чтобы успешно справиться с обязанностями телефонистки, нужно быть собранным, внимательным, деловитым и тактично обращаться с абонентами и, самое главное, — обеспечить быструю и надежную связь. Именно этими чертами характера обладает комсомолка Худайбердина. В книге отзывов можно прочесть многое о ее хорошей работе. По итогам социалистического соревнования 1980 года бюро райкома ВЛКСМ признало Марьям Худайбердину лучшей молодой телефонисткой района.

Встреча с животноводцами

Учащиеся старших и младших классов Ивановской средней школы на днях посетили красный уголок молочно-товарной фермы Ивановской бригады колхоза имени Ленина. Здесь они ознакомились с оформлением красного уголка, результатами труда своих отцов, матерей и родных, социалистическими обязательствами колхоза и коллектива фермы на первый год

одинадцатой пятилетки. Животноводы после рабочего дня с большим желанием посмотрели концерт учащихся, посвященный XXVI съезду КПСС. Работники фермы благодарили за организацию хорошего концерта участников художественной самодеятельности и пожелали чаще организовывать такие встречи.

С. КУСЯКАЕВ.

Новости кино ЭКРАН МАРТА

В марте будут демонстрироваться следующие фильмы:



ОСОБО ВАЖНОЕ ЗАДАНИЕ

«Все для фронта, все для победы!». Этот лозунг стал главным в годы Великой Отечественной войны для всех труженников тыла. Чтобы сломить машину германского вермахта, чтобы скорее приблизить желанную Победу, Красной Армии постоянно требовалось новое мощное вооружение — танки, артиллерия, самолеты. «Летающим танком» окрестили бойцы легендарные штурмовики «ИЛ-2», наводившие панику на врага. Создавались они руками стариков, женщин, подростков на авиационном заводе, эвакуированном в глубь страны.

Какой непомерно тяжелый

груз лег на их плечи! Недождая, недосыпая, замерзая в неотапленных цехах, нужно было не только в кратчайший срок начать собирать боевые машины, но и выпускать их в чегыре, пять, шесть раз больше, чем до войны! И эту «нечеловеческую работу», ставшую по сути дела подвигом, рабочие выполнили...

Фильм поставлен Евгением Матвеевым. В главных ролях: Евгений Матвеев, Людмила Гурченко, Валерия Заклунная, Николай Крючков, Владимир Самойлов.

«Однажды 20 лет спустя». Фильм создан киностудией имени Горького. Главные роли исполняют Наталья Гундарева, Виктор Проскурин.

В одной из московских школ на старом Арбате собрались бывшие выпускники. Всем им предстоит ответить на два очень важных вопроса традиционной передачи «Двадцать лет спустя». «Что вы уже сделали в жизни, и чего еще в жизни ждете?». Кто-то написал книгу, кто-то мечтает о городе будущего, кто-то жаждет написать мудрые стихи, кто-то совершил подвиг... Как уместить в двух словах свои достижения героине фильма — Наде? Чем больше она вспоминала, тем больше убеждалась в том, что в ней все — главное.

Наде Кругловой — 38 лет.

Она мать-героиня, мать 10 детей. Ох, как это не просто. Вот почему, когда, наконец, дошла до Нади очередь отвечать на эти вопросы, она ответила стеной не традиционно: «Я — мама».

«Огарева, 61». Автор сценария — Юлиан Семенов. В ролях: Василий Лановой, Георгий Юмашев, Евгений Герасимов.

Вторая часть дилогии по мотивам повести Ю. Семенова о работниках уголовного розыска является продолжением фильма «Петровка, 38».

«Белый снег России». Фильм повествует о трагической судьбе известного русского гроссмейстера, чемпиона мира по шахматам Александра Алехина.

Роли исполняют: Александр Михайлов, Владимир Самойлов, Юрий Каюров, Наталья Гундарева.

«Цену смерти спроси у мертвых». Таллинфильм.

Этот историко-революционный фильм, действие которого происходит в Эстонии в период революции, последовавшей за разгромом декабрьского восстания 1924 года, рассказывает о жизни и борьбе революционера, коммуниста Антона Соимера, до конца преданного своему делу.

А. ПРУЧАЙ,
методист киносети.

Нам отвечают

„Нужен радиотелемастер“

Под таким заголовком в газете «Знамя труда» (№ 12 от 27 января) была опубликована критическая заметка. В ней говорилось, что из-за поломки некоторых граждан, проживающих в населенных пунктах Хайбуллинского совхоза, годами не работают телевизоры и радиоприемники. Причиной тому — отсутствие мастеров по их ремонту.

Как сообщил редакции начальник районного производственного управления бытового обслуживания населения Р. Х. Кашкаров, с января этого года в Целинный комплексный приемный пункт принят мастер по ремонту радиотелеаппаратуры. Он будет обслуживать население Хайбуллинского и Таналыкского совхозов.

Желающие заключить договор на абонентное обслуживание могут обратиться прямо к мастеру А. Н. Окрачкову.

ЗАПАСЫ ВЛАГИ

ПРОГНОЗ ожидаемых запасов влаги к началу весенних полевых работ позволяет заблаговременно судить о степени обеспеченности посевов влагой и принять меры к предохранению растений от засухи.

Метеостанцией перед замерзанием почвы с 20 по 31 октября проведены маршрутные определения запасов влаги в метровом слое почвы в колхозах имени Фрунзе, имени Калинина, Маканском совхозе.

На парах запасы влаги составили 130 — 150 миллиметров, на зяби, после зерновых культур — 58 — 70

миллиметров, на зяби, после кукурузы — 60 — 80 миллиметров. За период от последнего определения влаги до 28 февраля выпало 75 миллиметров осадков. С 1 марта по 25 апреля ожидается еще 32 миллиметра.

Таким образом, количество осадков составит 107 миллиметров. Но не все выпавшие осадки усваиваются почвой. На сток и испарение расходуется до 40 процентов влаги.

Согласно расчетам запасы продуктивной влаги в мет-

ровом слое почвы ожидаются на парах до 145—165 миллиметров, на зяби, после зерновых, — до 120 миллиметров, на зяби, после кукурузы — до 100—120 миллиметров.

Наименьшая полевая влагемкость для наших полей равна 180 миллиграмм. Для того, чтобы накопить столько влаги в почве необходимо увеличить высоту снега на полях за счет снегозадержания. Ведь каждый сантиметр снежного покрова содержит 2,5 миллиграмма воды.

На 23 февраля средняя вы-

сота снежного покрова на полях колхоза имени Фрунзе равна 20—22 сантиметра при плотности 0,27. Запас воды в снежном покрове составляет 55—60 миллиметров. Почва промерзла на 125 сантиметров. За февраль выпало осадков: в Акъяре — 26 миллиметров, в Матраевском совхозе — 25, Хайбуллинском — 36, Акъярском — 23, в селе Самарское — 22, Маканском совхозе — 29, в колхозах имени Калинина — 21, «Красное знамя» — 31 миллиметр.

Н. ВОРОБЬЕВА,
техник-агрометеоролог метеостанции с. Акъяр.

Спорт

На зональных соревнованиях

В счет VII зимней Спартакиады Башкирии в центре Абзелидовского района Аксарово состоялись лыжные соревнования. В первый день мужчины участвовали в гонках на 10, а женщины — на 5 километров. На второй день мужчины стартовали на 15 километров, женщины — на 10.

Сборная команда нашего района в составе Мифтахова Флориса из Таналыкского, Лобанова Анатолия из ордена Ленина Матраевского совхозов, Кудабасовой Гафий, ученицы Акъярской средней школы № 1 и других, выступила удачно и заняла третье место.

Третье призовое место досталось также нашим хоккеистам, соревнования которых проходили в городе Учалы. Хотя хоккейная команда района в таких соревнованиях участвовала впервые, это неплохой результат. Она уступила лишь хоккеистам Учалынского и Белорецкого районов.

Честь нашего района защищали Демидов Александр (капитан команды), Бактыбаев Фаниль, Куйсуваков Фиргат, Лобанов Максим, Худайбердин Рим, вратарь Аминзя Наниль.

Р. СУЛТАНОВ,
председатель комитета физкультуры и спорта райсовета.

Редактор
Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.



(Время московское)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 марта

7.05 — «Живые сказания». Фильм-концерт. 7.30 — Будильник. 8.00 — «Служу Советскому Союзу!» 9.00 — Здоровье. 9.45 — «Утренняя почта». 10.15 — Сельский час. 11.15 — Музыкальный киоск. 11.45 — М. Дярфаш — «Проснись и пой!». Фильм-спектакль. 13.25 — Сегодня День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения. 13.45 — Хоккей. «Крылья Советов» — ЦСКА 2-й и 3-й периоды. 15.15 — По вашим письмам. Музыкальная программа. 16.05 — Мультифильм. 16.15 — Международная панорама. 17.00 — Международные соревнования по конькобежному спорту. 17.30 — Клуб кинопутешественников. 19.00 — Всеобщие соревнования по боксу. 20.00 — «Это было недавно...»

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора (по дубляжу) и переводчицы — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Хайбуллинская типография Госкомиздата Башкирской АССР.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.

Заказ № 332. Тираж 5025.